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Le test écrit aura lieu le lundi 15 décembre dans la séance d’exercices

Exercice 1

Soit v::{ a —b

. 10
(b a) ‘ a,bGR}CM(2x2,R).So1tE2—(O 1).

a) Montrez que C := (V,+,-) est un corps.
b) Montrez que dans C, I'équation X2 + F = 0 est solvable.

¢) Identifiez C' avec un corps déja connu.

Exercice 2

La régle de Sarrus présente l'algorithme suivant pour calculer le déterminant d’une matrice
A e M(3x3,K), A= (a;j): on recopie les deux premiéres colonnes de A a droite de la matrice
A, cf. le diagramme suivant.

ail ai2 a3 arl a2
N e

az1 a22 a23 az1 a22
K p

asi as2 ass asi as2

Montrez (par exemple avec la formule de Leibniz) que le déterminant det(A) est la somme des
produits de triplets de composantes a;; le long des diagonales, avec le signe + dans le sens
et le signe — dans le sans /, c.-a-d.

det(A) = a1 a2 a3 + a2 agzs as1 + a1 ag1 aze — (a13 azz asy + ai azs asz + a12 a1 a33).

Exercice 3

Soit v = (v1,v2)” et w = (wy,w2)” deux points différents de R? et soit L une droite affine qui
1 U1 (%)

passe par v et w. Montrez que x = (z1,22)7 € L si et seulementsi det [ 1 w; wy | =0.
1 r1 X9



Exercice 4
Montrez que le déterminant de la matrice

at vt vt Ardt dr et
a4+ B+d S+dd P+dd
a4+ B+ A+ P+ a?
a+b b+c c+d d+a

est zéro.

Exercice 5
Montrez en utilisant les trois axiomes sur les propriétés du déterminant, que pour tout n € N
on a pour le déterminant de Vandermonde
1 = ($1)2 oo (xl)n—l
det | : : — H (z; — 24).

Utilisez par ex. I'induction.

Exercice 6
Lisez attentivement les corrections de la série précédente.

a) Expliquez une ou plusieurs erreurs, qui ont fait que vous n’avez pas atteint un objectif
d’apprentissage.

b) Rédigez une correction de l’exercice, qui nous montre que vous avez maintenant atteint
I’objectif d’apprentissage.

Répétez cet exercice autant de fois que nécessaire.



